

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és lapfőlapdos:
HALÁSZ FERENC.

Nyilttér sora 40 fill

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint.

Többszöri hirdetések
nél megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1905. október hó 28.

Hontvármegye monografiája.

Irta: *Virtor Ferenc.*

Budapest, október 25.

A millennium esztendejében pattant ki az eszme, hogy ezer év szent emlékeit, a porladó muitt relikviáit, megmentsük és megörökítsük a jövő nemzedékek számára.

Szerte a hazában mohlepte romok huzódnak meg hegyek ormán, erdők mélyében. Megannyi emlékköve rég elzugott véres viharoknak, natárkövei történelmi koroknak, a melyekről a történelem beszél s a melyek köré a népmonda ma ameseköltészet színes regéit szövö, megtoldva egy araszszal az igazságot, a történelem rovására.

Falusi bírák levelesládáiban az idő foga őrlő ősi pergamentek lapjait. — Furcsa ákom-bákomos betűit a mai ember aligha tudja kiböngészni; tudós-ember pedig nem minden nap vetődik a hegyen-völgyön tulnan fekvő kurta faluba. És az írás tovább őrlődik, hogy teljesen a feledésbe fakuljon.

Százados familiák, történelmi nemzedékek legmaradóbb kincse, — a mit nem kártyázhat el az örökös, és nem kobozhat el a legfelsőbb parancs, —

az ősök tetteinek, hősi vitézségének, országos szolgálatainak emlékei. Ezeknek a tetteknek királyi írás nyujtott elismerést. De az írás se maradó: el-tűnt, elkallódott, vagy penész ette; mint a hogyan elkallódott a családi vagyonból a sok birtok.

Falu falu hátán volna, ha mind meg volna ma is, a melyek hajdan települtek. Ekevas szántja azt a földet, a hol egykor házak állottak és emberek alkottak. Az a szántó ember mind- ezt nem is tudja, ha csak a monda nem oktatja arra. Ez az emlék is csak a történettudósé! . . .

. . . Mennyi relikvia! És mennyi kutató munka kell ahoz, hogy ezeket megmentsük!

Jókai Mór még élt, a mikor a mil- lenárius esztendőben a multak emlékei- nek e mentőmunkálata megindult. S ő állott az élére, hogy serkentse a fia- talokat a nagy fáradságra.

Igy született meg az a hatalmas vál- lalkozás, a mely a történetíró tollával, s a tudós szemüvegén át belemélyedt a multba, hogy kiássza a porladó kin- cseket. És megindult a nagy mű, ez- zel a címmel: „Magyarország vármegyei és városai.“

A Magyar Tudományos Akadémia és az ország egyetemének, iróinak, tudósainak, művészeinek gárdája sora- kozott e történetírás munkájához. És a millenium óta a nyomtatógép alól immár kilenc vaskos, képekben gaz- dag, adatokban bőséges kötet.

Ebben az esztendőben *Hontvármegye* és annak területén fekvő városai, községei, romjai és kastélyai kerülnek sorra a megörökítettésben.

Egy-két szóban össze sem tudjuk foglalni annak jelentőségét, a mit ez az emlékgyűjtés ebben a vármegyében magában foglal. Kevés vármegyéje az országnak oly gazdag az emlékekben, mint Hont. Századok véres küzdelmei- nek színtere volt ez a darab föld.

Hősök véréből ázott a göröngye — tiszteljük, szeressük minden por- szemét!

Ipolyság, október 27.

Fejérváry körlevele *Fejérváry Géza* báró miniszterelnök körlevelet intézett valamennyi törvényhatósághoz abból az alkalomból, hogy kormányát reaktivál- ják. Előjárójában feladatáról számol be, majd erős rend-zabályokat emleget re- nitencia esetén és arra is céloz, hogy

Szabadba.

(Lermontoff)

Üvölt az orkán,
Dühöng a zápor!
Látom előre rohanni a népet . . .
Földek s mezőkről,
Falak között
Remegve keres menedéket.
S én — égek a vágtyól,
Ki a szobából;
— Szabadba! Szabadba!

Szabadba! Szabadba!
Vesszek el inkább
Az eget hasító villámok között,
Tomboló, romboló öldöklő viharba!
Mint itt, a földön
Ház négy fala közt,
Egyedül ülni: magamba!
— Szabadba! Szabadba!

Karafiáth Jenő.

Berlini utam.

Irta: *Sztankay Aba dr.*

Befejező közlemény.

Egy neves magyar filozófunk Simon dr. „A lét filozófiája“ című művében szemben a mai természettudomány álláspontjával, miszerint a „yáló világ gondolati maradék

nélkül soha meg nem oldható; ennek el- lenkezőjét tanítja s fennen hirdeti elmé- leti zászlajára írva, hogy „az emberi elme nem véges és nem korlátolt a lét titkai- nak felderítésében.“

Talán igaza is van Simonnak, — ha fi- gyelemmel kísérjük a mai természettudo- mány rohamos haladását, speciális talál- mányait, kétség támad bennünk, vajjon tényleg véges-e az emberi elme, vajjon az az isteni szikra, mely oly csodálatos talál- mányok szülője eddig is, nem fejlődik-e a jövőben oda, mely azokat az áthidalhatlan pontokat, melyek a végest a végtelentől elválasztják, majdan összekötik; hisz a távolság máris fogyó félben van.

Az emberi tagolt hang konzerválása a fonográfban, a drótnélküli táviró, a sötét kamara vetítő üvegén a nap természetes színeiben megjelenő kép rögzítése, számos különböző egyéb találmányok jogosan kel- tenek kétséget az emberben arra nézve, hogy az emberi elme tényleg véges.

Ezen gondolatok fogták el elmémet ak- kor, midőn a Driessen-Verdami gyufagyá- rat szemlélttem, — csodálatosan leleményes az emberi elme, hogy oly gépeket képes produkálni, mint melyekkel a gyufát, ezen kis dolgot, a mindennapi élet ezen pótol- hatatlannak mondható tárgyát állítják elő.

Hogy tisztelt olvasóimnak, kik gyufa- gyárat még nem láttak, fogalmuk legyen,

hogy készül a gyufa, közvetlen leírom, ugy, a hogy én azt a Verdami gyárban láttam.

Kezdjük a faanyagot.

A svéd-gyufa gyártásához kizárólag a rezgő-nyárlát használják, miután e nyárfa Németországban nagyobb mennyiségben nem fordul elő, ezt Oroszországból szerzik be jó magas áron.

A gyufa-gyártáshoz csakis nyers fa dol- gozható fel, az esetleg raktározás által szárazabb fát vízbe áztatják mielőtt a fa- hántoló gépbe jutna, — ezen fahántoló-gép állítja elő ugy a dobozokhoz szükséges forgácsot, mint a gyuszálakat. A munka gyors s öröm nézni, mily korrekt működik egy ily hántoló-gép, — egy 650 mm. ma- gas, 500—600 mm. vastag tuskót 4—5 perc alatt dolgoz fel.

A nyert falemezeket megfelelő vágógé- pek aprítják a dobozok alkatrészeinek megfelelő darabokra s gyúszálakra. A munka itt is gyors és tiszta. Dobozokká való feldolgozása a már elkészített forgá- csoknak, önműködő gépek által történik. A svéd gyufa-dobozok tudvalevőleg két részből állanak, a gyutát magába foglaló tartányból s ezen tartányt magabazáró tokból. Ezek elkészítésére két gép van al- kalmazásba s az egész gyufadobozt gép készíti, az emberi kéz csakis arra szolgál, hogy az elkészített dobozok a gépből el- távolittassanak. — Vordamba egy-egy kis

adott esetben nem riad vissza a dotáció megvonásától sem. A körlevél szó szerint való szövegében így hangzik:

A m. kir. Minisztérium.
4571. M. E. L. szám.

Körlevél

valamennyi törvényhatóságnak.

Ő cs. és kir. apostoli felsége folyó évi október hó 16-án és illetve 18-án kelt legfelsőbb elhatározásával a parlamenti reformnak alkotmányos uton való megoldását is magában foglaló program alapján a minisztériumot legkegyelmesebben újból kinevezni méltóztatott.

Erről a törvényhatóság azzal értesítettik, hogy ezen minisztérium a jelen válságos helyzetből való kibontakozásnak alkotmányos uton megvalósítandó feladata mellett céljait tüzte ki a kormányzat törvényes vezetésének ellátása körében és minden irányban a törvényességnek szigorú fenntartását.

Ez alapon számít a minisztérium arra, hogy a törvényes és alkotmányos törekvések elé a törvényhatóság akadályt gördíteni nem fog.

A törvényesség kitűzött elvének szigorú érvényesítése a minisztériumnak elsőrendű kötelességévé teszi, hogy a *törvényhatóságok és a hatóságuk alatt álló alkalmazottak* minden törvénybe ütköző elhatározásával, illetőleg ténykedésével szemben a rendelkezésre álló törvényes eszközöket a legszigorubb következetességgel alkalmazásba vegye.

A minisztérium különösen elvárja a törvényhatóságoktól, hogy az adófizető polgárok által önként befizetni szándékolt állami adók elfogadása és az

állampénztárba való beszállítása, valamint a *katonai szolgálatra önként jelentkezők* részére belépési bizonyítvány kiállítása és a véderő bármely tagjának behívása körüli törvényes közreműködés tekintetében *törvényes kötelességeiket pontosan teljesíteni fogják.*

Ezt a törvényhatóságok érdekében is annyival inkább megköveteli a minisztérium, mert az 1886. évi XXI. t. c. 20. szakaszában alkotmányjogi biztosíték gyanánt nyert jogkört tulajdonságú határozatok által, mely az államtól még az önként befizetni szándékolt adókból várható jövedelmet is elvonják, azon *kényszerhelyzetbe jutna a kormány*, melyül fogva a *törvényhatóságok háztartási és egyéb szükségleteinek kielégítése is lehetetlenné* válik.

Reá kell mutatni továbbá arra is, hogy a *véderő* fenntartása iránt tett törvényes rendelkezések végrehajtásának elmulasztása az *állam feletti fontos biztonsági érdekeit* veszélyeztetné.

Bizton elvárja tehát a minisztérium a törvényhatóság hazafias közeledésétől, hogy törvények és törvényes rendelkezések végrehajtásának pontos teljesítése által a *hatékonyabb törvényes eszközök alkalmazását jeleslegessé* teszi.

Budapesten, 1905. október 23-án.

A m. kir. minisztérium nevében.

Báró Fejérváry Géza s. k.

Gyufagyár Hegybányán.

Folyó hó 24-én délután tartotta az alakuló féltben levő Selmecebánya-Hegyébányai gyufagyár r. t. érdekeltsége második nagygyűlést Hegybányán a kaszinó nagytermében. Hontvármegye törvényhatóságát a bási járás tevékeny főszoigabirája Nándory Pál képviselte, míg Selmecebánya törvényhatósága képviselőjében a tanács Horváth

Kálmán főkapitány és Csányi Ottó főszámvevőt küldte ki. Megjelentek a Selmecebányai pénzüzetek képviselőjében Baumerth István főkönyvelő, Vankovits Lajos, Székely Vilmos tanár, igazgatótanács tagjai, mint a takarékpénztár képviselői; a Népbank képviselőjében Balázs Márton dr. ügyész s Wagner Lajos főkönyvelő Fekete Dezső elnökkel élőkön; a keresk. s hitelintézetet Steiner Bernát aligazgató képviselte. A bányak mestár képviselőjében jelen volt Martinyi István főbányatanácsos s Jákó Gyula főmérnök, továbbá a vidék kereskedő s intelligenciája, főleg Selmecebányáról, Hegybánya és Stefultórol.

Távollétükkel tüntettek az ipolysági pénzüzetek s egyszóval Hontvármegye központjának az 1. ari vállalatokat már állásuknál fogva is pártolni hivatott egyénei, persze, nem Sport-klub, galamblovászat, löverseny képezte a megbeszélés tárgyát.

A gyűlést az ezt összehívó *Sztankay* Aba dr. nyitotta meg s felhívta a jelenvoltakat, miszerint elnököt válasszanak, elnökül *Wankovits* Lajost választották az összegyűltök, ki is megnyitva a gyűlést, üdvözölte a jelenvoltakat s felhívta *Sztankay* drt. mint az ügy előadóját az alapítandó gyufagyár alapítási s üzemköltségvetésének előadására.

A jelenvoltak a költségvetés előadása után Selmecebánya főszámvevője Csányi Ottó alapos tanulmányra való hozzájárulása után az alapítókét 200 000 koronára emelve *kimondta elvben a gyufagyár létesítését* a kincstár által adományozandó Miksa aknai telep mellett levő emeletes magtári épület helyén.

Igaz ugyan, hogy ezen épület már Selmecebánya törvényhatósága területén fekszik, azonban a gyár alapítás valódi célját, hogy a hegyébányai munka nélkül maradt bányamunkások egy részén segítve lesz, előrik a kezdeményezők. A bányakincstártól a felajánlott épületnek tényleges átvétele ügyében teendő lépések megtételével a gyűlés *Sztankay* drt. bizza meg — egyben egy nagybizottság lett kiküldve *Sztankay* dr. elnökelete alatt, mely bizottságot a részvényt jegyző aláírási körlevelek megszerkesztésével bízták meg.

lány végzi e dolgot. Az elkészített dobozok most szárítóba jönnek, a szárítók nagyobb helyiségek, gőzfűtésre vannak berendezve s a légáramlatot hatalmas exhausztorok idézik elő.

A gyúszálakat a kész, megfelelő széles falemezekből a vágógép állítja elő, melynek működése a dohányvágó-géphez hasonló, a gépet egy ember látja el, a másik a kész, nagy mennyiségben lehulló gyúszálakat az u. n. tisztítóba viszi, mely gép az ezen gyúszálak közt található hibás szálaktól tisztítja meg. Innen a gyúszálak a szárítóba jutnak, mely után a gyúszálak gyufákká feldolgozhatók.

A gyufák készítésénél a következő momentumok vannak. A gyufák parafinozása. Ez által a nyárfa-gyúszálacsák végei az égést tápláló parafinnal lesznek megítatva s eléretik ezzel az, miszerint a gyúszálak lobogó lánggal égővé válnak. A parafinozás után a gyúszálakra a gyulékony fej lesz illesztve.

A gyufa-fej anyagának készítése képezi a gyufagyártás művészetét. Németországban, mint tapasztaltam, a gyufa-fej anyagának készítése sokkal tökéletesebb, mint hazai gyárainkban. A németországi svédgyufák kis fejűek, e mellett már gyenge nyomásra meggyulnak, igen kevés füstöt termelnek, alig terjesztenek kellemetlen szagot, le nem fröcscesennek, egyszóval tökéletesek, persze, ott a gyufagyár-ipart

nem hozzá alig értők, de szakemberek művelik. Nálunk bizony gyakran megessik, hogy különösen a doboz utolsó gyufái egész gimnasztikát igénylő dörzsölés után gyulnak csak meg nagy nehezen.

A fejeket az ugynevezett mártogató készülékben elhelyezett, már parafinozott gyúszálakkal illesztik reá, kellő ügyességgel, eltalálván azon időpontot, melyben se sok, se kevés fejananyag kerül a gyúszálra. Innen szárító készülékekbe kerülnek, az ugynevezett mártogató rájámban elhelyezett kész gyufák s szárítás után dobozokba lesznek csomagolva.

A kész gyufáknak dobozokba való csomagolását szinte gép végzi, önműködőleg, sőt a tartályba tett gyufáknak a tokba való tolasát is gép végzi, mely gép egyben jelzésekkel is ellátja a dobozokat.

A kész s megtöltött gyufa-dobozokat most oly gépbe helyezik el, mely a dobozokat dörzsölő felülettel látja el. Az ily dörzsölő felülettel ellátott kész gyufa-dobozok egy körülbelül 6 méter hosszú melegített vályuba tolatnak a gép által, mely készülék végén már tökéletesen száraz dörzsölő felülettel bírnak s csomagoló készülékbe jutnak. A csomagolást 10—12 darabonként szinte gép végzi, az egyes csomagokat jelzésekkel is ellátja. Az ilyen kisebb csomagokat 500 darabot tartalmazó csomagokká emberi kéz csomagolja s elraktározásra ily 500 dobozt tartalmazó cso-

magokba jönnek.

Röviden a föntiekben ösmertetem a svéd-gyufák előállításának módját, melyet én megyénkben meghonosítani szeretnék, hogy mily eredménnyel sikerül, az a jövő titka, — de ha sikerül s a vállalat életképes lesz, ugy a honti gyufagyár idővel egy nagy oly kémiai gyárrá fejleszthető lesz, mely a mindennapi élet mindazon tárgyait fogja előállítani, melyek a mindennapi élet szükségletét képezik, melyek a vegytani tudomány körébe tartoznak.

Az alapításra adott indító ok bennünk nemes, mert első sorban nem tőke értékesítés, de szociális érdekek adták az impulzust az eszme megtestesítésére, a munkanélkül maradt szegény bányász népnek munkát, kenyeret akarunk adni s egyben a legtisztességesebb módon tőkével rendelkező polgártársainknak tőkét értékesíteni. Ha a megyénkben felvetett honti gyufagyár r. t. eszméje oly melegséggel lesz fogadtatva s felkarolva, mint a mily önzetlen igyekezet vezet az alapítás előmunkálatainál tevékenységem, ugy Isten segedelmével mához egy évre büszkék lehetnek majdan a hontiak arra, hogy saját megyéjük gyártotta gyufával gyujhatnak tüzet s világot. Adná Isten, hogy ugy legyen!



Érdemesnek tartjuk megjegyezni, hogy Selmebányán gyufagyár alapítására már 1894-ben tettek lépéseket a Budafoki unió gyufagyár vezetői, azonban ugy a város mint kormánytól tulhajlott köve-
telések folytán akkor a vállalat létesítése abban maradt, majd egy gyufanagykeres-
kedő budapesti cég próbálkozott két évvel utána gyufagyár létesítéssel Selmebá-
nyán, ez is meddő vállalkozásnak bizonyult.

A hétről.

— október 27.

Eküdszéki tárgyalások.

Hetfőn kezdődtek meg kir. törvényszé-
künknel az őszi esküdszéki tárgyalások,
melyek ma fejeződtek be. A tárgyalások
lefolyásáról alábbi tudósítást adjuk:

Szándékos emberölés büntette

Hetfőn, e hó 23-án *szándékos emberölés büntetével* vádolt idősb Jancsov Szlankov János elleni bűnügy.

Elnök: Helmbacher Nándor kir. tszéki elnök,
bírák: Oravecz Béla és Bodányi László kir. tszéki
bírák. Jegyző: Földes Bernát dr. kir. tszéki jog-
gyakornok. Közvádó: Czobor Miklós kir. alügyész.
Védő: Csermák Ernő dr. ügyvéd. *Esküdtek:* Ács
József, Geiszt-Jakab, Engelhart Mihály, Fodor
László dr., Bárdossy Antal, Király Ernő, Szurovi
János, Wagner László dr., Vadas Jenő, Hoznek
Gyula, Boleman Géza, Cseh Lajos. *Pótesküdték:*
Kraffszky Károly, Baliga Aurél. Tényállás: Jancsov
Szlankov Pál 1905. április 4-én d. u. 5 óra tájban
a vele egy udvaron lakó idősb Jancsov Szlankov
Jánost, akire haragudott, mert ez egyperben ellene
tanuskodott, odaszólitotta magához s midőn id.
Jancsov Szlankov János oda ment a faragó padja
mellett dolgozó Jancsov Szlankov Pálhoz, ez a
kezeben levő baltával minden ok nélkül megtá-
madta id. Jancsov Szlankov Jánost és homlokát
a baltával megsértette. Ekkor ez a baltát kikapta
megtámadója kezéből s Jancsov Szlankov Pált a
földre rántotta s fejére, nyakszirtjére és hátára a
baltával 3 halálos ütést mért.

Az esküdtek az erős felindulásban elkövetett,
halált okozó súlyos testi sértésben mondták ki
bűnösnek a vádlottat s a bíróság ennek folytán
két és fél évi börtönre ítélte, melyből a bíróság
6 hónapot a vizsgálati fogság által kitöltöttnek
vett. Az ítélet jogerős.

Gyújtogatás büntette

Keddén e hó 24-én *gyújtogatás büntetével* vádolt
Gál János elleni bűnügy. Elnök: Helmbacher Nán-
dor kir. tszéki elnök, bírák: Dabis Antal dr. és
Bodányi László, kir. tszéki bírák. Jegyző: Juhász
Endre kir. tszéki aljegyző.

Közvádó: Lipesev Ervin dr., kir. főügyési hely-
ettes. Védő: Vámos Béla dr. ügyvéd

Esküdtek: Baliga Aurél, Fodor László dr., Bar-
takovich Ágoston, Weiner Dávid, Bolgár János,
Geiszt Jakab, Hoznek Gyula, Szurovi János, Flu-
ger Ferenc, Wagner László dr., Benedek János,
Engelhardt Mihály, pótesküdték: Vadas Jenő,
Bolemann Géza. Tényállás: Gál János 1905. május
9-én este 10 óra tájban Lukanénye községben régi
haragosának, Tóth Pál Feronak szalmafedeles házát
gyufával szándékosan felgyújtotta. Azután a
kerteken át hazaszaladt. A tűz átkapott Tóth
Mártonnak szomszédos házára is és mindkét ház
leégett. A felgyújtott házban emberek is voltak
és pedig Revesán Istvánné egy másfél éves és egy
12 éves kis lánykájával, a kik már aludtak és a
szomszédasszony által felriasztva, csak az utolsó
pillanatban menekültek ki a fejük felett égő házból

Vádolt, ki utóbb az oltásnál serényen dolgo-
zott, maga is tudta, hogy az általa felgyújtott
házban emberek vannak. Az esküdtek bűnösnek
mondták ki a vádlottat a *gyújtogatás büntetelen* s
a bíróság ennek folytán 3 és fél évi fegyházra ítélte.
Az ítéletben a felek megnyugodtak.

Férigyilkosság.

Szerdán e hó 25-én *gyilkosság büntetével*
vádolt Sándori Pál és Valent And-
rásné elleni bűnügy

A bíróság tagjai: Helmbacher Nán-
dor elnök, Kecskeméthy Géza és Bodányi
László szavazó bírák, jegyző Szokolay
Viktor.

Közvádó Lipesev Ervin dr. kir. fő-
ügyész helyettes, védő Váradi Jakab dr.
szakértők Rajner Géza és Welvert Adolf
drok.

Esküdtek: Bárdossy Antal, Rázgha Ernő,
Cseh Lajos, Geiszt Jakab, Totovich Kál-
mán, Kleinkauf Károly, Ács József, Tol-
dy Zsigmond, Baliga Aurél, Vadas Jenő,
Boleman Géza, Benedek János, pótesküdték
Bartakovich Ágoston és Bolgár János.

A tényállás következő:

Valent András felsődacsólami lakost
f. évi április 27-én a faluvégi patak part-
ján megölve találták. A hullán a boncolás
megtörténteig sérülést nem találtak, ru-
hája száraz, vértelen volt. A boncoló or-
vosok véleménye szerint a hulla fején
fejével ejtett 6 vágott sebet találtak,
mely azonnali halált idézett elő. Nyakán
fojtogatás nyomai, mellén egy csupán a
lágyszövetbe hatolt lövés. A hullától
mintegy 20 lépésre nagy vértócsa volt,
itt ölték meg, innét a patakhoz vitték,
megmosták, és tiszta száraz ruhába öltöz-
tettek.

Gyilkosság vádja miatt a feleségétől el-
váltan élő Sándori Pál és Valent Andrásné
lettek vizsgálati fogságba helyezve, kik
beismerésük szerint évek óta benső sze-
relmi viszonyt folytattak. Közvetlen bizo-
nyíték nem merült föl, de igen oly súlyos
terhelő adatok, melyek ellenük csak
közvetett, de meggyőző bizonyítékokat szol-
gáltattak.

Sándori Pál egyizben halálra verte Va-
lent Andrást, ki azután többször mondot-
ta, hogy egy éven belül Sándori őt meg
fogja ölni. Valentnek ellensége nem volt,
csak a két házasságtörőnek állott érde-
kében láb alól elterése. De ők tagadtak.
Mindketten vallomásuk szerint este 10
órákor lefeküdtek, Valent András pedig
a kamrába ment aludni.

Legnagyobb terhelő adat, hogy Valen-
tet nem a véres és átlított ruhában, hanem
a vértől megmosva, száraz ruhába öltözve
találták. Ez a száraz ruha szintén a meg-
gyilkolt sajátja volt, kizárva tehát, hogy
idegen gyilkos a felesége tudta és közre-
működése nélkül a sötét lakásból a szá-
raz ruhát elvihette volna.

Minden jel arra vall, hogy az asszony
éjjel valami ürügy alatt az urát kialsalta
a rétre, ott Sándori pisztolyai és fejével
várta, leütötte és megölte. A mosdatásban
és átöltöztetésben az asszony segédkezett.

Sajátságos lélektani jelenség a bűnös
öntudat azon megzavarodása, és belátásuk
elhomályosodása, hogy büntetjük nyomai-
nak eltüntetése helyett az átöltöztetéssel
épp terhelő adatokat szolgáltatottak maguk
ellen.

Vádoltak a végtárgyaláson is konokul
tagadtak.

Lipesev Ervin dr. kir. főügyész helyet-
tes vádlottakat a gyilkosság büntetével
vádolta, míg Váradi Jakab dr. védőügy-
véd azok felmentését kérte.

Az esküdtek *verdiktje felmentő* volt,
mire a kir. törvényszék *vádoltakat fel-
mentette*, és nyomban szabadlábra he-
lyezte.

Leütötte az apását.

E hó 26-án *szándékos emberölés büntetével* és szán-
dékos emberölés büntetékén kísérletével vádolt
Nigrini Pál elleni bűnügy.

A bíróság tagjai: Helmbacher Nándor kir. tszki
elnök, László Sándor és Bodányi László szavazó-
bírák, Székely Gyula jegyző.

Vádó: Czobor Miklós. Védő: Tölgyessy Ferenc
dr. Szakértők: Rajner Géza dr. és Himmler Sándor
dr. orvosok.

Esküdtek: Vadas Jenő, Cseli Lajos, Benedek
János, Baliga Aurél, Bolgár János, Krutkovszky
Károly, Ács József, Bartakovich Ágoston, Hoznek
Gyula, Totovich Kálmán, Fodor László dr., Tenger
Ferenc.

Tényállás: Előre bocsátjuk, hogy végig hallgatva
a tárgyalást, ebben a bűnügyben az anyóst kell
a szerencsétlen eset végső okának tekintenünk, a
kinek szerepe ugyan nem domborult ki a főtár-
gyalásnál, — de szerepe alaposan volt a vallomá-
sok hézagai között kiértezhető.

Vádolt: Nigrini Pál f. évi augusztus 8-án az

ipolysági vásáron — beszélt. A sok elfogyasz-
tott ital Nigrininek alaposan a fejébe szállt, úgy
hogy otthon összeesett anyósával, majd apósá-
val, a ki után kiment az udvarra, és egy vastag
bottal többször fejbe ütötte. Dühében vádlott egy
véletlen közelében levő fahasogató sulykot fogott
fel és apósa felé sujtott, még pedig oly szeren-
csétlenül, hogy az ott nyomban összeesett, — de
a sujtás alkalmával, hogy, hogy nem, a sulyok az
ő feleségét is érte, akit homlokán oly erősen ta-
lált, melyből kifolyólag több napon át életveszé-
lyesen betegen feküdt.

A vád és Tölgyessy Ferenc dr. védőbeszéde után
az esküdtek Nigrinit a halált okozott súlyos testi-
sértés büntetében és a gondatlanságból okozott
súlyos testi-sértés vetségében mondták ki bűnös-
nek. A törvényszék a verdikt alapján 1 évi 6 havi
börtönt szabott ki büntetésül, melyből a vizsgá-
lati fogság által 74 napot vett kitöltöttnek.

Az ítélet jogerősé vált.

Leszurta a feleségét.

Ma pőnteken *szándékos emberölés bün-
tetével* vádolt ifj. Varga János elleni bün-
ügy.

Lapunk zártakor a tárgyalás folyik.

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja hetfőn
battai birtokára utazott, hol a jövő hét derekáiig
marad.

Büben László dr. kitüntetése.

A király a budapesti VII. nemzetközi börtön-
ügyi kongresszus alkalmából *Büben*
László dr. a márianosztrai országos fegy-
intézet orvosának és vármegyénk tb. fő-
orvosának a börtönügy terén szerzett ér-
demei elismerésül a Ferencz József-rend
lovagkeresztjét adományozta.

— **Uj iparfelügyelő.** A kereskedelemügyi minister
az iparfelügyeleti szolgálat decentralizációja alkalmá-
ból a beszercebányai iparfelügyelői kerület veze-
tésével — mely kerületbe vármegyénk is tartozik. —
Lányi Lajos kir. ipari segédfelügyelőt bizta meg.

— **Eljegyzés.** Kothay István bernecei erdész el-
jegyezte e hó 25-én Palánkon Valencsik József föld-
birtokos leányát Ilon kisasszonyt Engelhardt Mihály
nevelő leányát.

— **Házasságok.** *Szauer Gyula* e hó 26-án esü-
törtökön kötött házasságot *Wertheimer Anna* kisass-
zonnyal, *Wertheimer Jakab* földbirtokos leányával
az ipolysági zsidó templomban.

— *Niemann János* garamkövesdi körjegyző a na-
pokban vezette oltárhoz *Zoller Anna* kisasszonyt
Nagymaroson.

— **November.** Meteor az ős hátra-
levő napjaira a következőket jósolja: Ok-
tóber hó hátralevő esomópontjai: 21—26
—28 ra esnek, melyekből a 28 iki esomó-
pont erősebb hatása. *November* hó esomó-
pontjai: 2—4—5—10—12—13—19—20
—21—25—26—28. Eleje, 5-ike körül *hi-
degnek ígérkezik dérral*, esetleg faggyal,
majd *állandóbb száraz*, legfeljebb 13-ika
körül *csapadékos*, majd ismét *állandóbb*,
16. körül nagyobb mérvű faggyal; hava-
zás is valószínű, majd ismét *állandó jó*
idő lesz.

— **Halálozás.** Vettük alábbi gyászjelentést: *Stegena*
Andor állami tanító a saját, valamint gyermekei Ernő,
Lajos és Béla s az összes rokonság nevében mélyen
szomorodott szívvel jelenti, felejtethetlen szeretett
nevének, illetve édes anyának *Stegena* Andorné szül.
Longauer Matild folyó hó 18-án életének 28-, bol-
dog házasságának 11-ik évében hosszú sorvasztó
szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele
után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült te-
temei folyó hó 20-án délután 3 órákor fognak a
róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetni
és a bakabányai temetőben fognak örök nyugalomra
helyeztetni. Bakabánya, 1905. október hó 18-án.
Béke lengjen a drága halott porai felett!

— **Uj rend a pénzügyigazgató-
ságnál.** Mint a kir. pénzügyigazgatóság
bennünket értesít, a m. kir. pénzügyigaz-
gatóság hivatalos óráit e hó 23-tól kezdve
további intézkedésig *délelőtt 8-tól 12-ig és*
délután 2—5 óráig tartják.

— **Vértanúk alapja.** Október 6-án az aradi vértanúk ravatalának díszítésére Fábrián Gyula árvaszéki kiadó 36 kor. 40 fill. pénzt gyűjtött össze, ezen összegből 19 kor. 40 fill. kiadást tett, a felmaradt 17 koronát hasonló célra leendő felhasználásra az ipolysági takarékpénztárba könyvecskére elhelyezte. A fenti összegről szóló számadást az ipolysági főszolgabírósnál felülvizsgálták s azt helyesnek találták.

— **Államvizsga.** Gágel János végzett jogász a budapesti m. kir. tudományegyetemen jó sikerrel tette le az államtudományi államvizsgát.

— **Színészet.** Halmay Imre a mi színikerületünk színgazgatója társulatával november közepén kezd meg Ipolyságon előadásait. A jelentés szerint a társulat műsorán szerepelnek: János vitéz, Hajduk hadnagy, Tavasz, Drótostót, Aranyvirág, Lotty, Bob herceg, Kornevillei harangok, Böregér, Svihákok, Sasok, Kis pajtás, Doktor ur, Egyenlőség, Niobe, Oh azok az anyósok, Hütlen, Mintaférj vigjátékok. Smolen Tóni énekes bohózat. Falu rossz, Náni, Piros bugyelláris, Huszárcsiny, Vöröshaju, Egyenlőség énekes népszínművek. A társulat főbb tagjai: Medgyessi Erzsike, operette és népszínmű-szüberette-énekesnő. Halmay Micike, naiva és énekesnő. Rónai Erzsike, társalgási színésznő és hősnő. Fehér Erzsike, szende és énekesnő. Verbőczy Emilia, komika, énekesnő. Halmay Imre, jellemszínész, igazgató. Fehér Vilmos, operette és színmű bariton. Makróczy Levente, tenorista és szerelmes. Pintér Dezső, szerelmes, Kispálfi János operett-buffó, komikus. — Nem ismerjük még a társulatot, de ha az igazgató számolva a mi működvelő közönségünk kényes igényeivel, de egyúttal jóakaratu elnözesével is — nemes társulattal köszönt be, nálunk pártolásra számíthat.

— **Talált hulla.** E hó 18-án Drégelypalánk község területén Lengyel Ferenc szalmás kertjében egy férfi hullát találtak. A nyomozás alkalmával kiderült, hogy Horváth Gáspár üveges tót, a ki epileptikus bántalmakban szenvedett, valószínű, hogy szívizélhűdés következtében halt el.

— **A zsidó hitközségből.** Az ipolysági stkvó zsidó hitközség elnökségének mandátuma ez idén lejár, miért a hitközség képviselő testülete hétfőn, e hó 23-án délután Vermes József elnöklete alatt ülést tartott, a melyen kiküldték a választási bizottságot. Kohn Márk dr. elnöklete alatt, választási jegyző Muhlstein Gábor.

— **Megjutalmazott életmentő.** A belügyminiszter Hinel Ferenc helybeli közrendőr részére életmentési jutalomdíj fejében 52 kor. 50 fillért utalványozott ki.

— **A betegsegítő pénztárból.** Az ipolysági kerületi betegsegítő pénztár igazgatóságát Badn Máté elnök e hó 26-ára üléseire hívta össze, de azt határozatképtelenség miatt nem lehetett megtartani.

— **Külföldi kereskedők** nagyrészt Magyarországot tekintik értéktelen készítményeik fogyasztási piacának, ezért árasztják el az országot körlevelekkel, nyomtatványokkal, hirdetésekkel, melyekben különféle állítások révén és hangzatos szavakkal akarnak vevőközönséget toborozni. Akinek esz vagy köszvénye van, az ügyet se vessen ilyesmire, hanem használja a Zoltán-féle kenőcsöt, melyről az orvosvilág legelőkelőbbjei a magasztalás hangján nyilatkoznak s a betegek nagy eredménnyel használják bajuk tökéletes gyógyítására. Üvege 2 kor. Zoltán gyógytárában Budapest., V., Szabadságtér.

— **Eső, hó.** Hétfőn és szerdán havas eső, sőt vészagos hóihar volt városunkban, a mely ha nem olyan sáros az idő, már egész hóprémmel borította volna be a várost. A hegyekben már nagy a hó, és ez esalhatatlan, biztos jele a közeli télnek.

— **Távbeszélő engedély.** A pozsonyi m. kir. posta és táviró igazgatóság a Breuner gróf-féle zeliz uradalom magánhasználatu távbeszélőjének Zeliztől — Nagypeszékig való meghosszabbítását megengedte.

— **A választás előtt!** Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag nem a választási bárcát, hanem a szerenését! Szerenese kell nekünk: szerenését keresünk valamennyien. A legbiztosabb és

legkevésbé veszedelmes ut a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? E kérdésre könnyű a válasz, Ott, hol a szerenese istennője állandóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankában, Budapest, Zoltán utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200 000 koronás, egy negyedre 3566 sz. 80 000 koronás és rövid idővel ezelőtt 400 000 koronás és több 100.000. 80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — Mindenkinek megvan szerenés órája, nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. — Sorsjegyárak a közeli XVII. sorsjátékra egy egész 12—, fél 6—, negyed 3—, nyolcad 1½ korona. Ne habozzon egy pereig sem és ne mulassza el a szerenését, mely ma kínálkozik Önnek.

— **Tűz.** E hó 17-én Hidvégen Hegedüs Károly egy boglya szalmája megégett.

— **Mint minden évben,** úgy az idén is nagyértékű karácsonyi ajándékkal fogja meglepni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitűnően szerkesztett, élénk és tartalmas lap minden egyes alkalommal bálumatot és elragadtatást kelteit ajándék albumaival előfizetői körében ezek évről évre sok ezer új előfizetőt hódítottak elapnak, mert azok valóban úgy a tartalom becsere, mint a kiállítás pompájára nézve felülmúlnak minden várakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Magyar Festőművészet” című albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már serényen folynak. Ez az album fényre és tartalomra nézve még az eddigieket is is felül fogja múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki legalább félévet befizetett és egy további fél évi előfizetésre magát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 27. szám.

PANASZKÖNYV.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeiért a beklülő felelős.)

Ismét a Kossuth utca.

Az eső idők beálltával ismét csak a Kossuth-utcai állapotokra kell az illetékes körök figyelmét felhívunk.

Minden panasznak siket fülekre talált, mintha egy láthatatlan klikk ellenezné a járdák megcsináltatását és az utca közepének rendbehozatalát.

A háztulajdonosoknak kell összeállniok s ha a többség az utca rendezését kívánja, amint hogy kívánja — egy-két egyén nem fogja megakadályozni az amugy is kötelező kiközvetést. A Kossuth-utca lehetne városunk legszebb útja, csak akarat kell hozzá! A mostani kisebb befektetés a lakberek útján bőven kárpótolhatná a háztulajdonosokat.

Egy Kossuth-utcai.

Közvilágítást a vasútig.*

Világítás a vasútiállomástól a kórház épületig egyáltalában nincsen. Ha már a gázvilágítást elég hegytelenül nem vezették is az indóházig, gondoskodni kell legalább ar-

*Erre a valóban botrányos a kérdésre mi is viszatérünk.

A szerk.

ról hogy az esti vonatok beérkezése előtti időben petroleum lámpák gyújtassanak meg, mert semmikép sem válik a város előnyére, hogy este a vasutól csak botorkálva lehet bejutni s ki van téve az utas az elgázolás veszélyének is.

A városban kiselejtezt petroleum lámpák közül talán csak akad még egy — kettő, mert hiszen a tabániak sem usznak valami fényárban.

Cenzor

Csorda az iskolautcában.

A káptalani bérlő minden reggel fél nyolc és nyolc óra között hajtat egy nagy csorda tehenet és bikát az iskola épület előtti itatásra.

Ugyan ezen időben megy legtöbb gyermek iskolába. Tekintettel arra, hogy ezen szarvasmarhák hajtásával rendszerint 1-2 ember van megbizva, ez pedig 80-90 darab mellett kellő felügyeletet nem gyakorolhat, mielőtt valami szerencsétlenség történik, kérje az iskola fenhatósága a bérlőt fel arra, hogy a marhát vagy 7 óra előtt vagy 8 óra után hajtassa.

Egy szülő

Szajkosarat ebeknek.

Az ebtartási szabályrendelet 8 § a előírja, hogy mészáros, dogge és más ohhez hasonló nagyobb fajú ebek szajkosárral látandók el. S hogy ennek ellenőrzése céljából a köztereken és utcákon időszakonként váratlanul razzia tartandó.

Nálunk nemesak a főtéren de a mellék utcákon és uj telken is kborolnak szajkosár nélkül borju nagyságu ebek és a lakosság lépten nyomon ki van téve alkalmatlanságoknak, a gyermekek de sőt felnőttek is megtámadásoknak. Több esot előfordult a napokban, hogy kutyák jelentőket, gyermekeket véresre martak.

Felhívjuk az előjáróság figyelmét a hivatkozott megyei szabályrendelet 6 § ra is.

Egy szülő.

Butorszállításokat és átköltözéseket

vasuton és tengelyen, legutányosabban és pontosan eszközzel szabadalmazott elzárható butorkocsikban



FODOR J. szállító
Balassagyarmat.



Több, mint 50 év óta a

SINGER

az elismert
tökéletesség legmagasabb fokán áll
a családi varrógépek között is.

A Singer-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók, — minden nagyobb városban, — és e Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, a melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesen látják.

SINGER CO. Varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	15.00—15.20
Rozs	14.60—14.80
Arpa	13.00—14.00
Zab	12.00—12.50
Bab	13.00—14.00
Kukorica	22.00—23.00



Pazar- és stílszerű kiállításban két féle formában kapható:

- egyszerűbb: füzött ára 1 korona,
- " kötött " 2 "
- diszesebb: füzött " 2 "
- " kötött " 4 "

Megszerezhető mind a négy alakban Ipolyságon

Neumann Jakab és Polgár Ignác nyomda- és papírüzletében.

636. 1905. vh. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenközönséges közhíró teszi, hogy a vmikolai kir. járásbírósnak 1905. évi V. Sp. I. 305. számú végzése következtében Prokopp Gyula dr. ügyvéd által képviselt Oberi Mária javára Skolka József ellen 577 kor. s jár. erejéig 1904. évi december hó 3-án foganatosított kötelezési végrehajtás útján le és felül foglalt és 2021 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m. butorok, tehén, sertések stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1904. évi V. 493/7. számú végzése folytán 577 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi március hó 1. napjától járó 5 százalékos kamatai, nyolcad. százalék váltodíj és eddig összesen 140 korona 11 fillérben bírólag már megállított költségek erejéig Letkesen leendő eszközzésére 1905. évi november 6. ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozókoly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. § ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt V-mikolán, 1905. október hó 23-án

Németh Emil
kir. bír. végrehajtó.

**A „PESTI NAPLÓ“
uj karácsonyi ajándéka.**

Modern Magyar Festőművészek

a címe új kiadványunknak,
melyet 1905. évi karácsonyi ajándékkul szántunk t. előfizetőinknek.

Ez új ajándékművünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a „Magyar Festőművészet Albuma“-nak, mégis mint teljesen önálló mű gyönyörű foglalatra lesz a modern magyar festőművészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar irodalmat és magyar művészetet szolgálták, nagyszabású és nagyértékű díszművek százezernyi példányaival terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait. A remekművek e díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ új és minden eddigi ajándékát tulszárnyaló díszművel: a **Modern Magyar Festőművészek**-kel.

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt mesteri kivitelű műlapokon és

gyönyörű, több színnyomású képekben.

Ezenkívül be fogjuk mutatni e műben jelesebb festőink vonzóan megírt életrajzát. A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét fogja tárgyalni, elsősorú esztétikusaink könyved előadásában, színes képek és rajzok fogják tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi törekvéseinket és a magyar könyvkötőiparművészet újabb alkotása lesz.

Ezt az új, páratlan díszű ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó előfizetőinken kívül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre **megszakítás nélkül** a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyed évre 7 kor., 1 óra 2 kor. 40 fillér — Mutatványszámot szívesen küldünk.

Tisztelettel
a „Pesti Napló“
kiadóhivatala

TANULÓ

jó házból azonnal felvétetik (keresztény)

KERN-testvérek

vas- és fűszer-kereskedésében

Léván, (Bars megye).

Jól beteleltetett

méhek,

25 család és 12 zircon kaptár és a méhészethez minden szükséges dolog elhalálózás folytán jutányos áron eladó

özvegy Maszarovics Györgynénél
Deménden.



6645. tksz. 1905. szám.

H i r d e t m é n y.

Szúd, Pusztas. elestyén és Füzesgyarmat községek telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16. t. c. tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését rendelik az 1892. 29. t. cikkben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. c. 22. §. a) alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, s e végből törlési kereseteket hat hónap alatt vagyis **1906. évi április hó 25-ik** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1906. évi április hó 25. napjáig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a tkvi átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. 29. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1906. évi április hó 25-ik napjáig** bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, és az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

4. Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak ere-

deti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtottak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1905. szeptember 19-én.

Oravetz Béla
kir. trvszéki bíró.

A vegyileg megvizsgált, a mellett hatóságilag az arebőrré ártalmatlannak talált

S z ö r v e s z t ő

eltávolítja hölgyeknél az oly csunya, kellemetlen arebőrt gyökereztől, a nélkül, hogy az arebőrnek legkevésbé is ártana és az arenak megadja az üdeséget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. Vidéki megrendeléseket diszkretnen utánvét mellett eszközöl.

Schmidek I. Budapest, VII. Nyár-u. 18.

Állandóan
raktáron van, kis és nagy mennyiségben kapható:

Kőbányai sörök,
u. m.: Király-, Polgári, Márciusi (világos) és Kiviteli márciusi (félvilágos), Szent István (világos), Bajor (setét), Góliát maláta (setét) Barátmaláta (setét) Dupla maláta Szt. István védjeggyel (fekete).
Palaekben és hordóban.

Külföldi erőtakarmányok
u. m.: Száritott répaszelet, Mel-lasse, Agrária, Derby melasse, Kincsem melassit, Malátacsira, Korpa, stb.

Mütrágyák,
u. m.: Superfosfát, Csontliszt, Thomas-salak, Chili salétrom, Kainit, Gipsz, Szőlő mütrágyák, stb.

Salgó Gábor,
okt. gazdász.
Balassagyarmaton.

Egyszeri átsimítás

Schicht-szappannal

(SZARVAS vagy KULCSSZAPPAN)
pótol

Kétszeri átsimítást közönséges
szappannal.

SCHICHT-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

SÁRKÁNY S. Bankháza

Telefon 80-89. BUDAPEST, IV. Ó-UTCA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szabadalmazott Osztálysorsjáték főarúsítója.
Sürgőnycim: Sárkányék, Budapest. Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyasintén minden levelet, válaszélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

Sárkány S. Bankháza
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. 25 év óta törvszékileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem együttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyeresémet azonnal kifizetek.
A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyeresémmel még nem lettek kisorsolva:
2979 12128 12953 16065 35733 44596 51325 58762 80847 99191 101580 105655

Kivagandó.

Megrendelő lap.
Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a.....számu.....sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal küldöm, kérem utánvenni.

A nem kívántat tessék áthuzni. Név:.....
Lakhely, u. p.:.....